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 19 maximumscore 2 
vraagkant 
Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 
• De voorzitter brengt naar voren dat het rentepercentage historisch laag 

is, waardoor lenen goedkoper is 1 
• zodat meer mensen een hypothecaire lening kunnen afsluiten en de 

vraag naar woningen zal kunnen toenemen 1 
 

 20 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 
• Bij een hypothecaire lening is er sprake van een onderpand (en bij een 

consumptieve lening is dat niet het geval) 1 
• waardoor het risico voor de verstrekker van de lening lager is dan bij 

een andere vorm van lenen en derhalve een lagere rente in rekening 
kan worden gebracht 1 

 
 21 maximumscore 2 

2009 en 2015 
Een voorbeeld van een juiste toelichting is: 
Bij deflatie geldt dat de reële rente hoger is dan de nominale rente. 
 
Opmerking 
Voor één juist jaartal met juiste toelichting één scorepunt toekennen.  
 

 22 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste verklaring is: 
• Bij een lage inflatie is de (reële) waardedaling van het uitgeleende geld 

beperkt / is er minder risico op waardedaling 1 
• zodat banken een lagere compensatie voor geldontwaarding vragen en 

derhalve een lagere (nominale) rentevergoeding in rekening kunnen 
brengen 1 

 
 23 maximumscore 1 

Voorbeelden van een juist argument zijn: 
− Bij de aanschaf van een koopwoning met hypothecaire financiering 

wordt er koopkracht van de toekomst naar voren geschoven (lenen). 
− Er kan sprake zijn van vermogensopbouw (verschuiven van koopkracht 

naar de toekomst) door aflossing van een lening / door overwaarde. 
 


